
Topsport*

32 takken van sport

1  Voetbal
2  Wielrennen
3  Zwemmen
4  Handbal
5  Hockey
6  Atletiek
7  Basketball
8  Schaatsen
9  Volleybal
10 IJshockey

2021-2022: 198 toegekende statussen 

* Topsport:  de student, die internationaal presteert op het hoogste (senio-
ren)niveau binnen een door NOC*NSF erkende topsportdiscipli-
ne, en derhalve een topsportstatus toegekend heeft gekregen 
van NOC*NSF.

* Talent:  de student, die presteert op een niveau onder het niveau, 
waarvoor de Topsporter een topsportstatus krijgt toegekend. Dit 
niveau verschilt per tak van sport.

1  Fontys Economische Hogeschool Tilburg 
2  Fontys Sporthogeschool 
3  Fontys Paramedische Hogeschool

30 opleidingen

1  Commerciële Economie
2  Fysiotherapie
3  Sportkunde
4  Leraar Lichamelijke Opvoeding
5  Leraar Basisonderwijs  
 

113 85

Talent*

(Topsport + Talent)

(Fontys instroom 
jaar 2021)

(Jaar van status 2020 - meerdere instroomjaren)

topsportbeleid@fontys.nl

fontys.nl/topsport

fontys.nl/helpt (bij topsport)

overzicht evaluatie topsport -

voorzieningen 2019 t/m 2021

CONTACT & INFO

WAT?WIE? WAAR?

Conclusies:
•   Het P-rendement van topsporters en talenten is hoger dan dat van reguliere studenten. Het hoofdfase-rendement is na 4 jaar lager, maar op langere 

termijn hoger.
•   De bekendheid ten aanzien van de meeste voorzieningen uit de topsportregeling is vergelijkbaar met die in de evaluatie van 2020-2021. De coronacrisis 

(incl. het uitgestelde bindend studieadvies en het digitaal/blended onderwijs) speelt vermoedelijk een rol bij de opvallende daling van het gebruik van de 
propedeuseregeling, de stage- en afstudeerregeling, de aanwezigheidsplicht en het aangepaste rooster.   

•   De tevredenheid ten aanzien van de voorzieningen is grotendeels vergelijkbaar met die in de evaluatie van 2020-2021. De grootste daling is zichtbaar bij 
het rooster en de aanwezigheidsplicht. Daarentegen zijn de studenten die gebruik maken van de stage- en afstudeerregeling hier meer tevreden over. 

•   Studenten geven de topsportvriendelijkheid van hun opleiding gemiddeld een 7.5. De spreiding binnen opleidingen is echter groot, variërend van een 2 tot 
een 10. Er is geen eenduidige samenhang tussen de topsportvriendelijkheid en de hoeveelheid topsporters binnen een opleiding: verschillende opleidin-
gen met weinig topsporters worden goed beoordeeld en andersom. 

•   De studenten die ontevreden zijn over de online vormen van maatwerk rapporteren in hoge mate dat deze niet beschikbaar zijn binnen hun opleiding, met 
name het online volgen van lessen en het digitaal kunnen maken van toetsen. Een handjevol studenten geeft aan niet te weten of bepaalde vormen van 
maatwerk voor hen beschikbaar zijn. 

Aanbeveling:
•   Wees transparant in wat studenten mogen verwachten van maatwerk binnen de betreffende opleiding om teleurstellingen of verkeerde beelden die  

hierover leven te voorkomen. Benoem daarbij ook wat van de student verwacht wordt. Dit is nu actueel bij de online vormen van maatwerk, maar geldt 
ook zeker voor de andere voorzieningen in de topsportregeling. 

Sinds 2015 zijn er Topsport- en Talentstatussen toegekend aan 729 studenten. Daarvan zijn er 256 (35%) afgestudeerd, 204 (28%) zijn nog studerend.

STUDIERENDEMENT

CONCLUSIES & AANBEVELING

Economie
38%

19 Fontys instituten, 5 lesplaatsen 
 

Onderwijs
14%

mens & maatschappij
15%

gezondheidszorg
18%

recht
0,5%

Techniek
15%

TOP 10

TOP 5

TOP 3

 Havo Mbo Vwo Overig 
 66% 14% 11% 9% 

 Havo Mbo Vwo Overig 
40% 27% 6% 27% 

Tevredenheid vs. belang topsportvoorzieningen Tevredenheid vs. belang online vormen van maatwerk 

Tevredenheid scores 1 (heel ontevreden) t/m 5 (heel tevreden)
Belang scores 1 (heel onbelangrijk) t/m 5 (heel belangrijk)

*    Diplomasupplement topsport heeft geen tevredenheidsscore, omdat de huidige topsportstudenten 
hier nog geen gebruik van hebben gemaakt.

**  Let op: Minder dan vijf studenten hebben een beoordeling gegeven over de tevredenheid van het 
profileringsfonds.

Tevredenheid scores 1 (heel ontevreden) t/m 5 (heel tevreden)
Belang scores 1 (heel onbelangrijk) t/m 5 (heel belangrijk)

Ja 58 %

51 147

studeren & topsport bij fontys  2021-2022

Nee 42% 

P-Rendement

Hoofdfase-rendement

Topsport/Talent                                                             
In 1 jaar 38 % (instroom 2012-2021)                                       
In 2 jaar 28 % (instroom 2012-2020)                                       

In 4 jaar 38% (instroom 2012-2018)             
Na 4 jaar 39% (instroom 2012-2017)         

Fontys
37%  (instroom 2012-2021) 
19%  (instroom 2012-2020)  

46% (instroom 2012-2018)
30% (instroom 2012-2017) 

MENING VAN TOPSPORTERS & TALENTEN OVER VOORZIENINGEN TOPSPORTREGELING

Nee 66% Ja 34 %

Intakegesprek met
topsportcoordinator

Online lessen volgen

Sportkaart

Diplomasupplement
topsport *

Opnemen van lessenOnline aan opdrachten werken 
met medestudenten

Online toetsingOnline communiceren
met docenten

Online communiceren met je 
topsportcontactpersoon

Profileringsfonds **

Stage- en afstudeerregeling

Propedeuseregeling Toetsregeling

Groepswerkregeling

Aanwezigheids-
plicht
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Rooster

Intakegesprek met 
topsportcoördinator

Rooster Toetsregeling

Aanwezigheids-
plicht

Groepswerk- 
regeling

Profileringsfonds

Diplomasupplement 
topsport*

Sportkaart*Stage- &  
Afstudeerregeling

Maatwerkgesprek met
topsportcontactpersoon

Propedeuse- 
regeling

Gemiddelde bekendheid met 
de topsportvoorzieningen

Bekijk dit overzicht voor de resultaten per voorziening voor studiejaar 2019-2020 t/m 2021-2022

Gemiddeld gebruik van de  
topsportvoorzieningen

N = 69 (responspercentage: 39%)

Peildatum april 2022: 176 studenten met een topsport- of talentstatus nog actief ingeschreven bij Fontys

* Deze voorzieningen zijn geen onderdeel van de Fontys Topsportregeling. 
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https://fontys.nl/Studeren/Studentenbegeleiding/Studeren-en-topsport.htm
https://fontys.nl/fontyshelpt/Studentenbegeleiding/Bijzondere-omstandigheden/Studeren-en-Topsport.htm
https://fontys.nl/Over-Fontys/Nieuws-tonen-op/Overzicht-evaluatie-topsportvoorzieningen-drie-studiejaren.htm
https://fontys.nl/Over-Fontys/Nieuws-tonen-op/Overzicht-evaluatie-topsportvoorzieningen-drie-studiejaren.htm
https://fontys.nl/Over-Fontys/Nieuws-tonen-op/Overzicht-evaluatie-topsportvoorzieningen-drie-studiejaren.htm

